

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

网络空间虽虚拟,但非法律真空

头条评论

刘夏(芝罘区)

齐鲁晚报《今日烟台》追踪报道了“鲁大门前车祸撞人”谣言的处理经过,谣言制造者被警方迅速查获并予批评训诫。为警方及时揪出谣言散布者,还人们对真相的知情权点赞的同时,也奉劝所有接触互联网的人,还网络清明,从自身做起。

互联网的普及使网络信息传播速度极快,影响力和覆盖面超过了以往的各种媒体。一些人就把这里当成了自己宣泄的场所,肆意制造各类虚假信息、事件哗众取宠。一时间网络消息泥沙俱下、鱼龙混杂,在信息的狂轰乱炸里,人们难分真假。理智的人,在看到信息之后尚会质疑其真实性;而盲从的人就会顺水推舟,以讹传讹,从而造成了网络信息里垃圾拥堵,影响了人们对真相的认知,压缩了正能量的传播空间。虚假信息,扭曲的是整个社会的舆论氛围,是对公众的愚弄,严重扰乱了社会秩序。

关于网络谣言的管控,去年国家就出台了相关的司法解释。同一诽谤信息实际被点击、浏览次数达到5000次以上,或者被转发次数达到500次以上的,即为“情节严重”,可构成诽谤罪。这些法律条文已经硬性规定了网络谣言应受的惩戒。让发布虚假信息的人付出应有代价,这是所有打算以身试法的人应该好好补上的一课。

互联网是开放的,每一个人都可以活跃其中。作为接触互联网的人,对互联网的清明空间都有一个维护的义务。我们是互联网的参与者和受益者,是互联网上的一分子,在开放互联网上的一言一行对自己

负责,就是对大众的负责。现实中,我们多数人能做到谨言慎行,在网上更应如此。网络空间虽然虚拟,但却并不是法律的真空,遵纪守法也应贯穿到每一个信息当中。我们每一个人不可能做到对不实信息去逐一纠错,但是我们可以不去盲从,不去传播,更不能主动去捏造事实,歪曲事实。这是对自己的保护,也是对网络空间的维护,更是对大众的尊重。

在我们对互联网依赖越来越重的时代,我们需要一个良好的网络环境,一个清明的信息渠道,而这一切,从自己做起,并不是一件难以做到的事。

马光远(经济学者)

名嘴说事

无论是官方还是真实情况,北京二手房在热点城市中领跌,这出乎很多人的意料。事实上,这是多年来被所谓的一线城市房价不会下跌忽悠的结果。北京房价的最大问题是太高了,在流动性紧张,全国房价逆转,以及反腐的背景下,没有不下跌的价格。房价下跌会让你智商恢复。

——马光远(经济学者)

由于匿名或使用假名,网络交际本身就具有暗室效应。在网络暗室里交往的人们,如同戴着假面一样,他们彼此并不知道对方究竟是谁,也没有明确的交往目的。人们从平时的感情或行为约束中解放出来,陌生人可以变成无话不谈的朋友,不必为过分吐露心声觉得难堪。但是,他们也可能因为这种“解放”而肆无忌惮地做坏事。

——徐贲(教授)

我有话说

给菜农假钱实在可恨

刘晓静(莱阳市)

早上去逛早市,看着市场上新鲜的蔬菜和水果,原本心情很好,却遇见了一件让人心里很难受的事情。一个卖土豆的老大娘坐在那里抹眼泪,连土豆都没心思卖了,走近一问才知道,原来老大娘早晨收了一张100元的假钞。土豆白给了人家不说,还赔了90块钱。周围的人替老大娘愤怒,纷纷出主意,

问老大娘还认不认识那个人,可那个给老大娘假钞的人早就无影无踪,还上哪找去?100元钱对工薪阶层来说也是个不小的数目,何况对于面朝黄土背朝天的农民。这位老大娘看上去也有60多岁了,这么大岁数种点菜不容易,大早晨的带到城里的市场卖更不容易。

假钱固然可恨,把假钱给一个靠卖菜赚点微薄收入的菜农更可恨。每次路过菜市场,

看到那些比父母年纪还大的老菜农在那里卖菜,守着小小的一摊菜,他们的菜虽然没有周围菜贩子的光鲜丰富,但却是他们辛苦种出的。像老大娘这样的老菜农,每天天不亮就起来,为我们送来新鲜的蔬菜。那个时候我们也许还在睡梦中,可他们也许连早饭都还没有吃,卖一早晨菜也许还赚不上三五块钱。直到中午也坚持在那里,也许还饿着肚子,也许只是

吃点从家里带的干粮,每当看到这样的一幕,我的心里都有点酸。如果对这样的老人,谁还忍心递给他们一张假钱,从他们手里换取一把辛苦种出的菜,真的是太没有良心可言了。

杜绝给菜农假钱,需要我们每个人从自身做起,尊重别人的劳动成果,尤其是对社会底层的劳动者,多一份尊重,多一份真心,这是我们最起码的良知。

嬉笑怒骂

新闻:有网友发帖指江西南昌市西湖区城管“敲诈商家”,该网友发布了一段时长11分44秒的视频,记录了身着“行政执法”制服的城管人员与一家商户的两个经营者“讨价还价”的过程。西湖区回应,视频中的人员为分局系马桩中队原协管员龚文东,已被开除。(南方都市报)

点评:协管员是临时工吧?

新闻:四川达州8岁女孩李微微为救落水同伴,不幸溺水身亡。当地政府曾打算为其申报“见义勇为”称号,却未获批准。相关负责人称,李微微是未成年人,不具备完全行为能力,不具备见义勇为的相关要件。(北京青年报)

点评:忘了有个孩子叫赖宁吗?

郊区远,市区闹,为老人买房不好找

东山干休所原址建东山名郡,一天接了近百个咨询电话

本报7月2日讯(记者 殷宝龙) 安度晚年,尽享天伦,不少子女都盼望父母如此,不过,不少父母又因各种原因不想和子女同住,所以,不少人就想为老家的父母在自己工作的城市单独买房,时常走动。在烟台,这种情况已渐成一种趋势。不过郊区太远,市区太闹,在为老人买房时,找适合的房源成了难题。

“在市区工作方便,在郊区住着安静,东山名郡地处闹市,

但是依山傍海,确实是闹中取静,闹中养生之地。要不是最多时一天接到近百个咨询电话,我还真不知道有这么多人想单独给父母买房,这都成了新潮了。”东山名郡置业顾问孙大林告诉记者。

“父母都在招远老家,我在芝罘区工作,想接父母来一起住,但是老人说怕影响我们两口子工作,而且孩子大了也不用看了;想给父母买套房子,这样平时能常见面,他们又嫌市区太闹

腾,但是如果是在郊区买,走动就太不方便了。”市民吴先生告诉记者,他一直为这事犯愁。

记者多方了解到,在烟台,像吴先生这样的事业成功的中年人士,想为父母买房的不在少数,但是却因为市区和郊区难以“融合”的问题而犯难。在二马路东山干休所原址建起的东山名郡,因为地处闹市、交通方便且环境优雅、适合养生,成为这一人群关注的重点。

“我看了,依山傍海,位于龙

脉之首,上风上水啊。而且你看,东山名郡这四个字也很有讲究,东山,紫气东来,有山为靠;名郡,多气派!”吴先生告诉记者,他已经决定在东山名郡给父母买一套房子,“让父母颐养天年,楼盘综合指数又这么高,没有比这更合适的了!”

“这里原来是东山干休所,既然是干休所,肯定适合老人居住。我在烟台找了一年多,想买套大户型,把老人接过来住,周末的时候孩子还可以去陪着一

起住。”市民贾女士对东山名郡附近的养生环境十分满意,“面朝大海,背倚青山,气爽心畅;而且靠烟台山医院也很近,对老人来说,也是个方便事。”

同时,东山名郡C号楼是电梯两梯两户,全明户型,南北通透(露)台。“我家老爷子最爱唱《空城计》‘我正在城楼观山景’,这下好了,站在阳台上,山景、海韵尽收眼底。”在售楼处咨询的何先生,一边看着东山名郡的小册子,一边高兴地说道。

烟台首个可议价楼盘

齐鲁晚报读者团购惠第二站：“东山名郡”

只要您想买,本报帮办带您谈价格!

参团一万抵五万 限量 5 套

东山名郡地处芝罘绝版地段,北邻海边,东山环抱,学区所属:葡萄山小学、烟台一中

专属热线:6209999

